ОТЗЫВ

научного консультанта доктора экономических наук, профессора Колмыковой Татьяны Сергеевны на соискателя ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций) Ковалёва Петра Петровича, представившего к защите диссертацию на тему «Развитие инновационной среды высокотехнологичных производств в обеспечении приоритетов национальной экономики»

Современная Россия переживает сложнейший этап своего исторического развития. Страна и ее граждане стали не просто очевидцами, а непосредственными участниками глубинных, тектонических процессов, связанных с изменением мирового политического, общественного и экономического ландшафта. Отказ от модели гегемонии Запада во главе с США в пользу многополярного мироустройства, стремление к независимости от стран, создающих политические, военные, экономические угрозы, – определяют контуры современных процессов суверенизации России.

Обеспечение технологического суверенитета видится в качестве важнейшего стратегического приоритета национального развития. В формировании новой архитектуры миропорядка главенствующая роль отводится странам, способным обеспечить научно-технологическое лидерство и обладающим функционалом высоких технологий. В этой связи особое звучание и актуальность приобретают результаты научных изысканий, посвященные исследованию возможностей инновационного развития и мобилизации всех видов ресурсов для обеспечения приоритетов национальной экономики. Важная роль в процессах распространения нового цифрового уклада отводится высокотехнологичным производствам, формирующим его базис. Создание и расширение возможностей инновационного развития высокотехнологичных производств представляется актуальнейшим направлением для оборонобезопасности и технологического суверенитета России, для выполнения задач по импортозамещению и обеспечению мобилизационных возможностей страны. В данном направлении остро своевременным и перспективным видится исследование, выполненное Петром Петровичем Ковалёвым.

Биографические данные соискателя подтверждают тот факт, что выбор темы исследования является осознанным, характеризующем профессиональную целеустремлённость соискателя и его гражданскую ответственность. В 2000 году Петр Петрович окончил Киевский национальный экономический университет с присвоением квалификации экономиста по специальности «Маркетинг». В 2006 году Петр Петрович успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук в диссертационном совете, созданном на базе Государственного НИИ системного анализа Счетной палаты Российской Федерации. С успешной защитой кандидатской диссертации Петр Петрович не только не прекратил свои научные изыскания, а расширил их горизонты и направил свой исследовательский интерес в остропроблемную область управления инновациями.

Исследовательская настойчивость соискателя находит подтверждение в публикационной активности. Им опубликовано по теме исследования 49 работ, из них 21 — статьи в изданиях, рекомендованных ВАК, ряд работ включены в международные реферативные базы данных.

В 2023 г. Петр Петрович прошёл научную стажировку по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций) в Юго-Западном государственном университете.

В настоящее время соискатель работает ведущим научным сотрудником АО «Центральный научно-исследовательский институт «Циклон», где курирует направления научно-исследовательской работы и организации производства высокотехнологичной продукции. Научные интересы Петра Петровича находятся в плоскости обоснования организационно-экономического инструментария создания инновационной среды, способствующей локализации производства и формирования всей производственной цепочки: от инжиниринга до серийного производства высокотехнологичной продукции.

Высокую оценку и признание заслуг соискателя в профессиональной среде получили направления его работы, связанные с созданием и производством радио-оптико-электронного оборудования, востребованного в оборонно-промышленном комплексе и в гражданском секторе. Таким образом, реализуется непосредственная апробация результатов научно-исследовательских изысканий соискателя в практику деятельности высокотехнологичных производств. Соискатель руководит испытаниями разрабатываемой техники в

полевых условиях. Петр Петрович награжден государственными наградами Российской Федерации за личное мужество и отвагу при выполнении специальных заданий по обеспечению государственной безопасности.

Диссертационное исследование, выполненное Ковалёвым П.П., имеет уникальный, авторский стиль изложения материала, глубокую проработанность каждого из положений научной новизны, выносимых на защиту, а также высокий уровень интеграции теоретико-методических наработок автора в практическую деятельность.

Автора диссертационного исследования отличают высокая работоспособность, целеустремленность, профессиональная компетентность, широкий кругозор, погруженность в проблематику исследования. Соискатель продуктивно использует широкий набор методического инструментария для решения поставленных в диссертации задач.

Ковалёв П.П. представил к защите на соискание ученой степени доктора экономических наук целостное, выполненное самостоятельно, логически завершённое исследование, имеющее теоретическую ценность и практическую значимость, отличающееся несомненной научной новизной. Совокупность научных результатов, полученных соискателем, является достаточной для научно-квалификационной работы подобного уровня. Считаю, что Ковалёв Петр Петрович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Научный консультант, заведующий кафедрой финансов и кредита Юго-Западного государственного университета Колмыкова доктор экономических наук, профессор Татьяна Сергеевна

Roccieco Rober Ju. C.

photosaprio

Reference To B.

Companies no Kanpam

Специальность, по которой защищена диссертация 08.00.05 – Экономика и управление

народным хозяйством

Адрес: 305040 г. Курск, ул. 50 лет Октября, д. 94 Телефон: 8 (4712) 222-650 e-mail: kgtu_fk@list.ru